Сов. Тувания, -1992.- Длень. (Перек сары) скую Армию. Но и здесь он не оставляет свое любимов

РУКОВОДИТЕЛЬ НАРОДНОГО ХОРА

В Батыревском районе есть маленькая деревушка Нижнее Атыково, расположенная вдоль Булы. На окраине даревни, словно приглашая всех к себе, река образует широкий изгиб, где привольно раскинулись изы и зеленеют цветущими коврами луга. Летними вечерами молодежь тут водила херозоды. Часто устраивали здесь состязания н пезиы. Кто лучше споет? Чей голос красивов и сильнее? И среди участников этих состязаний всегда можно было видеть стройного, крепко сложенного паренька, который отличался приятным голосом м жизнерадостными песнями. Этим любимием молодежи был Венизмин Ильметов.

Уже школьником он пел в хоре Первомайского Дома культуры. Хор славился своими традициями и был популярным не только в районе но и в республика. Вот что писала газета «Коммунизм ялазё» о его выступлении на республиканском смотре-отчете 1961 года: «Красиво и выразительно исполнил хор колхоза «Рассвет» песня Ф. Лукича, Г. Хирбю, Г. Лебедева. В его репертуаре есть произведения и местных авторов. Бригадир строительной бригады С. Дмитрива написал стихи «Родное село». С большим чувством и мастерством прочел их В. Ильметов Но он еще и прекрасный пе-

Вскоре В. Ильметов становится студентом Чебоксарского музыкального училища. Однако его призывают в Совет-

не оставляет свое любимов занятие. Вот заметка, напечатанная в газете «Красная Заезда»: «Говорят, что нет идеального человока. Но все-таки есть у нас люди, которых все уважают. Таков и сержант В. Ильметов. Ему всего 20 лет. Но он польтуется большим авторитетом в подразделении. Как добился он этого? Ильметов требователен к себе и к стоим подчиненным. Живет их радостями и интересами. Не потому ли за него ракетная батарея стоит горой? Часто вокруг него собыраются солдаты. Ильметов разучивает с ними песни. Он ведь не толь+ ко отличный команаир, но м чудесный певац, пел в свое время в Чебоксарах по радио, выступал в театре, на народных праздниках «Акатуй».

На вот окончена служба в армим: Лейтенант запаса В. Ильметов поступает учиться на музыкально педагогический факультет ЧГПИ. Начинается упорная работа по овладению профессией музыканта. После услешного савершения учебы его приглашают на работу в редчей район — раведующим отделом культуры райисполко-

Ильметову приходилось работать в буквальном смысле дни и ночи, да еще в выходные дни. Но зато и результат на заставил себя долго ждать. Газета «Советская Чувашия» в статье «Фестиваль «Искусство Народу» писала:

«Отделом культуры в Баты-

ревском районе руковолит В Ильметов, учитель по образованию. Но это - артист и прекрасный бас. На фестивале он выступает как исполнитель. Песню «Король - победитель» спел, пожалуй, не хуже известных эстрадных певцов. Теперь представьте, что такой заведующий приехал в сельский клуб... Когда руководителя хора Шаймураниского Дома культуры учителя математики местной шиолы В. Антонова спросили, мак готовилась покально-такцевальная сюмта, представленная мим ма смотре, он силтел: «Помог Ильметов»... Постепенно в Батырете появилить пареый в республике районный Дом мутыки хоротого общества ЧАССР (дивектор В. Ильметов), пунший в республика унизерситет му ыгальных знаний (ректор В. Ильметов), радиолекторий «В мире музыки», филармония школьника, открылся филиал Чувгосфилар-

В последнее время В. Ильметов работает в Чебоксарах. является одним из руководителей народного хора произволственного объединения «ЧЗПТ» и агиткультбригады Чебоксарского райнсполкома. Учасствуя во II Всесоюзном фестивале народного творчества. народный хор тоакторостроителей под руководством А. Бурундукова (хормейстер В. Ильметов) занял первое место, а сам В. Ильметов, как певец. - вгорое. Он автор ряда брошюр о культурно-просветительской работе, делегат 111 съезда Всероссийского хорового общества:

Недавно его приняли в илемы Ассоцивции композиторов республики. Песни и стихи В. Ильметога печатаются на страницах республиканских газет и журналов. Популярностью в народе пользуются его петни «Пэтаръелём, четемлен», «Юри лар гёрле». «Уйралу юрри», «Хура лаша, ан хара» и другие

М. ИСМУКОВ, канамаат философских наук, доцент, член Союза писателей ЧССР.